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Interdiction du glyphosate, les vies valent plus que les profits de Bayer !
Question écrite n° 6171

Texte de la question

Mme Mathilde Hignet rappelle à Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire que le
Président de la République Emmanuel Macron s'est engagé en 2017 à ce que le glyphosate soit interdit en
France au plus tard dans les 3 ans. À L'époque les 27 pays européens avaient alors voté le renouvellement de
l'autorisation du glyphosate pour 5 ans. La France avait alors voté contre. Fin 2023 ; lors d'un nouveau vote
européen sur le renouvellement de l'autorisation du glyphosate, la France s'est cette fois-ci abstenue, reniant
l'engagement initial du président Macron. Pourtant en 2018 le centre international de recherche contre le cancer
a classé le glyphosate comme probablement cancérigène pour l'homme. L'institut national de la santé et de la
recherche médicale (INSERM) affirme quant à lui que le glyphosate est un perturbateur endocrinien qui a donc
un impact sur la fonction de reproduction. À rebours, le rapport de renouvellement du glyphosate émanant des
états européens rapporteurs au moment du vote, conclut que le glyphosate n'est pas génotoxique. Ce rapport
est cependant biaisé pour plusieurs raisons. Il ne s'appuie que sur des études provenant d'industriels. Il ignore
les failles des études fournies par ces industriels. Les données disponibles reposent sur un seul type de test,
peu fiable. Enfin certaines données n'ont pas été prises en compte et les critères de classification comme
génotoxique sont trop contraignants. Ainsi alors que de nombreuses études prouvent la génotoxicité du
glyphosate, elles sont ignorées par les autorités pour permettre le renouvellement de l'autorisation de cette
substance dangereuse pour la santé humaine. Les cas de maladies liées à l'usage du glyphosate ne manquent
pas. En Isère, une famille attaque en justice Bayer pour avoir camouflé la dangerosité de l'herbicide et être
responsable des malformations de leur fils exposé in utero au glyphosate. En décembre 2022, Bayer Monsanto
a déjà été condamné par la justice française pour intoxication à l'herbicide Lasso. En 2024 la justice américaine
a condamné Bayer à verser 2,25 milliards de dollars à un homme atteint d'un cancer du système lymphatique.
Le collectif de soutien aux victimes des pesticides de l'Ouest est une association qui existe depuis 2015. En 10
ans elle a accompagné 410 personnes, pour la grande majorité des paysans, mais aussi des salariés de
coopératives, employés d'espaces verts, paysagistes... autant de professions exposées aux pesticides. En 10
ans, 217 maladies professionnelles ont été reconnues comme liées à l'usage des pesticides. La maladie de
Parkinson représente 40 % des personnes reconnues. La réalité que les rapports instrumentalisés ne pourront
jamais cacher est ainsi : le glyphosate et les pesticides rendent malades et tuent. Combien de morts faudra-t-il
pour qu'enfin le glyphosate soit interdit en France puis en Europe ? Combien de malades devront continuer à
payer de leur vie pour que Bayer continue à s'enrichir au mépris de leur vie ? Aussi, elle lui demande de
respecter l'engagement pris par le président Macron en 2017 et d'interdire le glyphosate en France sans délais.
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